Travaux Pratiques








Terminale Electronique.

OSCILLATEUR SINUSOÏDAL.

à "résistance négative".

I - circuit l -c.
On veut réaliser un circuit parallèle bobine-condensateur.

(Bobine 4,7 mH et condensateur de 100 nF)


1°) Mesurer les paramètres de la bobine et du condensateur.


2°) Réaliser le circuit et l'alimenter avec le gbf délivrant des signaux rectangulaires ( +5v, -5v, 1 000 Hz ), en série avec une résistance de 1 k(.



a) Faire le schéma complet du montage.



b) On veut visualiser le signal gbf et le signal aux bornes de l'ensemble bobine-condensateur. Préciser sur le schéma précédent les branchements nécessaires de l'oscilloscope.



c) Relever en concordance de temps ces deux signaux ( synchroniser sur le signal aux bornes de l'ensemble bobine-condensateur ).



d) Expliquer le phénomène observé (du point de vue énergétique).



e) Mesurer la fréquence des signaux observés et la comparer avec la fréquence propre du circuit L-C.



f) Quelle solution doit-on adopter pour avoir des oscillations entretenues.

II - montage à "résistance négative".
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R0=2,2k(


Prendre R0=2,2 k(. Mettre une résistance de 1k( entre le gbf et le dipôle.





1°) Régler le gbf pour qu'il délivre un signal triangulaire (100Hz, (4V).


2°) On veut tracer la courbe i=f(u) pour le dipôle précédent. Indiquer la démarche à adopter.

3°) Faire le schéma complet avec les différents branchements.


4°) Tracer la courbe i = f(u) et la relever en précisant les points particuliers. Préciser le domaine d'existence de la "résistance négative" et sa valeur.


5°) Comparer ces résultats avec les valeurs calculées.

III - oscillateur.



Associer les deux dipôles précédemment étudiés.


1°) Régler R0 (décades) pour avoir des oscillations aux bornes de l'ensemble.


2°) Relever l'oscillogramme.


3°) Mesurer la fréquence et la comparer avec  la fréquence propre du circuit L-C.


4°) Mesurer la valeur de R0. En déduire par le calcul la valeur de "-R". Comparer cette valeur avec celle de la résistance mesurée de la bobine. Expliquer la différence.
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